Waarom is de website leerlinggesprek.nl gemaakt?

De website leerlinggesprek.nl is gemaakt als resultaat van een praktijkonderzoek dat gedaan is in het kader van de Masteropleiding Special Educational Needs (specialist gedrag).
In mijn werk als ambulant begeleider voor cluster 3 spreek ik veel met ouders, leerkrachten en intern begeleiders over leerlingen. De leerling zelf komt echter te weinig aan het woord en wordt nauwelijks tot niet betrokken bij het opstellen van plannen.
Naar aanleiding van dit praktijkprobleem ben ik een onderzoek gestart en heb ik onderzocht hoe leerkrachten ondersteund kunnen worden bij het actief betrekken van de leerling. Daarvoor is de volgende onderzoeksvraag geformuleerd: 

Welke ondersteuning is gewenst voor leerkrachten met cluster 3 leerlingen om het leerlinggesprek een plaats te geven in het jaarhandelingsplan?

Het doel van het onderzoek was het opstellen van een leidraad voor het voeren van leerlinggesprekken, waarmee leerkrachten zich gesteund voelen als zij in gesprek gaan met een leerling. Op grond van literatuuronderzoek en enquêtes heb ik de leidraad uiteindelijk opgesteld. Om de leidraad voor iedereen zo toegankelijk mogelijk te maken, is de leidraad vormgegeven als website.

Mocht je meer informatie willen over mijn onderzoek, stuur me dan een bericht met behulp van het contactformulier op de webpagina http://www.leerlinggesprek.nl/links-/.
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